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A közép osztály.
Bebreczen, okt. 9.

A magyar gazda szine-java jött. össze 
a napokban Kassán, hogy megbeszélgctve 
a kort uralkodó eszmét, a magyar közép 
osztály sorsának javulását eszközölje.

Igen érdekes beszédet mondottak s 
feltűnő volt a Bujánovits Sándoré, a ki 
a középosztály nevelésének irányáról be­
szélt. Helyteleníti azt a középbirtokos csa­
ládok kebelében még mindig uralkodó fel­
fogást, hogy a középbirtokos osztály fiai 
társadalmi állásának leginkább megfelelő 
foglalkozás : a saját birtokán való gazdál­
kodás, vagy az állami és megyei közszol­
gálat.

Ez a felfogás már gyermekkorában 
elfogultsággal és indokolatlan előítélettel 
saturálja a középbirtokos osztály ifjúságát, 
agy hogy a pályaválasztás komoly kérdé­
sével alig foglalkozik, mert természetesnek 
tartja, hogy belőle a földbirtokosnak, az 
elavult felfogás szerint per exczellentiam 
urnák fiából csak lehet más, mint vagy 
gazda, vagy ha már munkájával kell meg­
keresnie a kenyerét, állami vagy megyei 
tisztviselő, mert más foglalkozás derogál 
társadalmi állásának.

Ennek a helytelen, elfogult, a múltak 
amiékeinek és hagyományainak félszeg 
élrebecsülésén alapuló felfogásnak követ

kezméme, hogy a középbirtokosság ifjú­
sága annyira idegenkedik a kereskedelmi 
ipari, mérnöki, magánhivataluoki és egyébb 
produktiv, a vagyonszerzést is lehetővé 
tevő életpályáktól.

Pedig a középbirtokos osztálynak el­
szegényedésében arra kell törekednie, hogy 
ifjai felkeresve a tisztességes produktiv 
foglalkozásokat, munkájuk után ne csak 
megélhetést, de tisztességes, becsületes 
módon vagyont is szerezzenek, ez pedig a 
közhivatalnoki pályán nem, a kereskedelmi, 
ipari és egyébb produktiv életpályákon kellő 
szorgalommal, értelemmel és leleményesség­
gel igen is megszerezhető.

Összehasonlítja a különböző életpá 
lyákon szükségez előtanulmányok időtar­
tamát és a különböző életpályákon elér­
hető eredményeket és arra a következte 
tésre jut, hogy az állami és megyei kö- 
szolgálat szép és tiszteletreméltó pálya 
ugyan, de az, a kinek czélja exisztencziá- 
jának biztosítása és lehetőleg vagyonszerzés 
ezt a czélt a gyakorlati produktív életpá­
lyákon kellő szorgalom mellett kevesebb 
előkészülettel és biztosabban elérheti.

A társadalmi es jogegyenlőség mai 
korában minden tisztességes foglalkozás az 
elfogulatlan müveit ember előtt egylenö 
társadalmi megbecsülésben részesül s csak 
a múltak hagyományaiban gyökerező el 
fogultság tarthatja a becsületes, tisztessé­

ges ménkát megszégyenítőnek, társadalmi 
állásához, vagy nevéhez nem illőnek.

Ajánlja közbirtokos gazdatársainak 
azt, hogy gyermekeikbe már kiskoruk­
ban beoltsák a vallásos és erkölcsi ér­
zület mellett a munka szeretelét, minden 
tisztességes ménkás megbecsülését, hogy 
serdülő ifjaikat ne csak kizárólag az 
állami szolgálatra neveljék, de neveljék: 
a gyakorlati, kereskedelmi, ipari, ma­
gánhivataluoki, technikai és egyébb pro­
duktiv foglalkozásokra, de neveljék úgy 
hogy minden gyermekük avval a komoly 
elhatározással válasza életpályáját, hogy 
a legnagyobb szorgalommal es kitartás­
sal fogja ezen a pályán keresni a bol­
dogulást, akkor boldogulni is fog és ak­
kor szaporodni fog annak a családnak, 
a melynek tagjai különböző életpályákon 
tisztességes munkájuk után biztosítják 
exisztenkziájukat, tekintélye, súlya és be­
folyása a közéletben is.

A nagy tetszéssel fogadott 
után egy másik szónok Balogh 
szintén azt hangsúlyozta, hogy az 
got a produktiv pályák felé kell 
De ez csak úgy tartja kivihetőnek, ha gon­
doskodás történik, hogy az ifjá nemzedék, 
szakértelem mellett, még a társadalmi ál­
láshoz szükséges műveltségre is szert te­
hessen. Ezt ma sem kereskedelmi akadé­
miákon sem a felső ipariskolában el nem

beszéd
Elemér
ifjusá-
terelni*

Tárcza.
ft macska meg az egér.

— Elbeszélés. —
Szerafina Alexandrovna a kertben egy 

hintaszéken ült és ringatta magát. Kons­
tantin Michailovics vele szemben egy ala 
esony pádon ült. Mimi a ketten körülbelül 
egvkorvak lehettek, tizenhét vagy tizenyolez 

■évesek. A fut arcza komor, mint az őszi 
éjszaka; a leány vidám, mint egy kedves 
májusi reggel.

— r.rről a dombról nagyszerű tájat 
lehet látni, — szólt a fin, — de én tudok 
még szebb kilátást is.

utt fönt a meredek szélén, ahol azt a 
1 ölgyet kettéhasitotta villám, sokkal szebb a 
kilátás. Ila akarja, oda kisérem . . . Úgyis 
már régóta akarok magával beszélni . 
Minden áron meg kell valamit mondanom.

A leány kíváncsian néz rá s alig észre­
vehetően mosolyog.

— Meg kell mondania ? . . . Minden 
áron . . . Akkor miért nem mondja meg 
most, mindjárt ?

A fiú arcza megváltozik, mintha meg 
xetna ijedve :

— Most ? . . . Most nem mondhatom 
xseg . .. Most lehetetlen.

— Úgy'? . . . Miért lehetetlen, ha 
olyan fontos dologról van szó1? . . . llaany- 
nyira nehezére esik a beszéd, akkor inkább 
elfordulok, vagy behunyom a szemeimet, 
jó lesz ?

S mindezt meg is teszi, — elfordul s 
aztán behunyja a szemét. A hálátlan fut­
nak azonban nincs érzéke ennyi jóság iránt,
— sőt ellenkezőleg, még jobban elko- 
tnorodik.

— Gúnyolódik, Szerafina Alexandrovna
— szól szemrehányólag. — Azt akarja talán 
hogy a titkomat, legdrágább kincsemet az 
egész világ elé kitárjam 1 Ott ül a tervaszon 
a mamája, a nővére minden pillanatban 
idejöhet, s minden bokorban rejtőzhetik 
valaki.

* — Ah, most már kezdeni érteni! Azt 
szeretné tehát, hogy a hold szelíd fényével 
eláraszsza a néma tájat, hogy fülemile zeng­
jen a bokorban, csillagok ragyogjanak az 
égen, s vidáman csobogjon a patak vize ‘?

— Mindenesetre kívánatos volna, ha .
— Talán azt is szerelné, ha enyhe szellő 

játszadoznék a la lombjával ‘?
— Az se ártana !
— És hogy a virágok egymásnak illatos 

m esőket mondanának el'?
— Szeretem a virágok titokzatos sutto­

gását hallani.
— Az igazán nagyon mulatságos lehet

Ki gondolta volna, nogy ön ilyen rajongó 
ember *? Ön kétségkívül költő is ?

— Az vagyok.
— A dolog kétségkívül érdekes kezd 

lenni. Én, mint fiatal leány, félek ugyan az, 
ön titkainak borzalmasságától, de nem tu­
dok ellenállani a kíváncsiságomnak — tudni 
akarom a titkát s hajlandó vagyok a villám- 
sújtotta tölgyfához elmenni.

— Boldoggá fog tenni, ha eljön.
— És a készségem jutalmául legalább 

nefeszitse kinpadra kíváncsiságomat, h nem 
legalább csak úgy futólagosán említse, hogy 
miről akar beszélni ?

— Nem tehetem.
— Mivel azonban most már 

a kíváncsiságomat, beszélnie kell 
mit akar mondani ?

— Sok mindent . . .
— És e sok dolog közül ?

felizgatta 
. Tehát

Azt, hogy magát szeretem . . .
Mit nem mond ! . . . Azt hiszem

nem jól értettem . . . Ismételje csak ! . . .
— Szeretem magát!
— Óh ! . . . Mindent vártam volna csak.

ezt nem ! . . .
- Talán megőrült ?
— Talán igen, mert hiszen a szerelem 

úgyis őrültség.
— Minden uj, meg uj [dolgokat fedezek 

föl I On úgy látom, nemcsak költő, hanem 
bölcs is !
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érheti. A fmyásabbak irodai munkára adják 
magúkat, mig az értelmesek, tultéve ma­
gukat a „kicsinyes“ etikai szempontokon, 
a spekuláczió, tisztességtelenlverseny vagy 
uzsora révén igyekeznek rövid idő akut 
nagy vagyonra szert tenni. Innét ered a 
közönség ellenszenve s előítélete a pro­
duktiv pályák iránt.

A szép beszédek közül melyek a 
középosztály bajait és azok orvoslását 
tűzték ki feladatul, kiválik : még : Geöczs 
Sarolta a ki a középosztály hanyatlásának 
■egyik okát a nők felületes ne ve 
lésében látja, mely a munka lené­
zésére s az oktalan prédaságra, de a ne­
mesebb társadalmi feladatok elhanyago a 
sára is vezetett, s ez osztály megmentését 
a jobbak tömörülésétől s a leányoknál is 
a józanabb, okosabb munkára való neve­
léstől várja. , . . . ,

Elsorolja azt, a mi a társadalmi fel­
adatok megoldására női részről nálunk 
eddig történt, hivatkozik a külföldre is, 
kifejti a nőkre való feladatokat a társa 
dal mi munkásság terén. A nevelésre terve 
rámutat a gentry-családokban eddig dívott 
felületes, idegen szellemű nevelés hiányán a 
s azzal szemben kifejti a józan, helyes, 
nemzeti nevelést s az erre nézve még ma 
uralkodó előítélet lerombolásának szükségét 
hangoztatva.

Vájjon okulunk-e a szép beszedekb ol !

— A képviselőház szerdán, folyó hó 10-én 
ülést tart. Napirendre a gazdatisztekről szalu 
törvényjavaslat van kitűzve.

= A trónörökös házasságának beczikke- 
jvezése. Széli Kálmán miniszterelnök, mint 
értesülünk, már legközelebb törvényjavas- 
tatot terjeszt a képviselőház elé a tronoio- 
kös házasságának beczikkelyezéséről.

=-= Az expozé. Lukács László pénzügy- 
miniszter szerdán, e hó 10-en terjeszti a 
Ház elé az 1901 ik évi állami koltsegvet.est. 
A Ház nyomban a pénzügyi bizottságnak 
adja ki s a bizottság haladéktalanul megkezdi 
annak tárgyalását. A pénzügyi bizottság tár­
gyalásai alatt a Ház is tovább tog ülésezni s 
elintézi a már beterjesztett gazdasági es szo- 
cziális javaslatokat.
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Püspökök a kiv
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rózsás viszonyok — a helyzet korántsem 
oly sötét, mint ezt akár az újságban, akár 
a szószékről lefestik.

És a nép ezt tudja nagyon jól. Rizo- 
nyitják azt az Amerikából ma is szép szám­
ban hazaküldött dollárok.

Ott, ahol a munkás saját fen tartásán 
kívül még félre is tehet keresményéből, 
ott a helyzet bizonyára nem rosszabb, mint 
idehaza, ahol a föld népe, a kisiparos, a 
munkás egyformán küzd a létfentartássai 
és sokszor van kitéve a legnagyobb nyo­
mornak.

A közelmúltban több egyházfő adott ki 
pásztorlevelet, melyben egyházmegyéje pap­
ságát felhívja, hogy a folyton terjedő .kiván­
dorlás meggátlására kövessenek el mindent. 
Iparkodjanak a népet a szószékről meg­
győzni, hogy a kivándorlónak nagy részé 
nem ' éri el czélját. Uj hazájukban jobb 
sorsot nem bírnak maguknak teremteni, 
sőt ellenkezőleg még nagyobb nyomor var 
rájuk.

Legutóbb Fenvvessy főispán felkéré­
sére. Fehér Ipoly pannonhalmi főapát bo- 
csájtott, ki ilv tartalmú pásztorlevelet, mely­
ben a fen hatósága alá tartozó lelkészeket 
akczióra hivja föl a kivándorlás ellen.

Magunk részéről nem kifogásoljuk püs­
pökeinknek ezt a hazafias irányú intézke­
déseit, lehetetlen azonban, hogy n elvűi y 
megjegyzést ne fűzzünk ezekhez a pásztor- 
levelekhez.

Hosszú idők tapasztalatai győztek meg 
arról, hogy a kivándorlás terjedésének pusz­
tán a szó gátat nem vethet.

A sajtóban évek óta Írnak a kivándor­
lás ellen, sokszor nagyon is meggyőző erő­
vel festik le a kívánd őrlőitek nyomorát, 
azokat a viszontagságokat, melyen honfi­
társaink keresztülmennek, akár útközben, 
akár uj hazájukban. írunk az amerikai mos­
toha viszonyokról, a munkások rossz hely­
zetéről, egyszóval mindarról, ami a kiván­
dorlókat visszariaszthatná. Sajnos, mindennek 
édes kevés eredménye mutatkozott eddig.

Ha nincsenek is az uj világban valami

Népünk pedig ezt tudja nagyon is jól, 
azért a kivándorlás ellen folytatott minden 
küzdelem meddő marad mindaddig, m-g a 
gazdasági helyzet jobbra nem fordul.

Ha a gazda megkapja termesztménvei- 
nek méltányos árát, ha a kisiparos nem 
lesz kénytelen veszteségre dolgozni, ha a 
munkásnép tisztességes munkabért kap: 
akkor nem lesz kivándorlás se többé.

Ha megszüntetjük az uzsorát, rendez­
zük a hitelviszonyokat, olcsóbbá tesszük a 
megélhetést, produktívabbá a gazdálkodást 
akkor elejét vettük a kivándorlásnak is.

Magunk részéről tehát jobb szerein ok, 
ha püspökeink élére állva annak a gazda­
sági törekvéseknek, melyeknek eddigelé is 
oly szép eredményét tapasztaltuk, a kiván­
dorlás megakadályozását szövetkezetek ala­
kításával törekednének elérni.

Tömörülésre sarkalni a kis embereket, 
ez volna a legszebb feladat, melyet egy-egy 
egyházfő papjai elé kitűzhet. Minden egyes 
szövetkezet, legyen az hitel, vagy fogyasz­
tási, vagy pedig ipari szövetkezet, egy tégla 
ahhoz a szilárd falhoz, mellet a kivándorlók 
útja elé építünk.

Ha tehát papjaink igazán szivükön vi­
selik a rajok bízott hívők érdekét, legyenek 
zászlóvivői a szövetkezeti eszmének. Bízunk 
benne, hogy a magyar püspöki kar nőm fog 
késni az alsóbb papságot ebben az irányban 
kioktatni és utasításokkal ellátni.

— Én meg ezt fedezem föl, bogy un 
borzasztóan gúnyolódó és kegyetlen . . Maga
aki szép és olyan jó . . .

— Elég! . . . tz a hízelgés azt bizo­
nyítja, hogy ön korántsem olyan ártalmatlan 
mint gondoltam, hanem ellenkezőleg, vészé 
delmes ember, aki előtt az embernek vigyáz 
nía kell . . . De mondja csak, miért szere­
tett belém 9

— Micsoda kérdés ! Mintha nem tudna 
hogy milyen hatalmas, milyen ellenállhatat­
lan varázst gyakorol mindenkire !

— Még eddig semmitsem tudtam róla, 
de ezután majd gondolkozom felette. És miért 
miből gondolta, hogy hajlandó leszek elmenni 
a villámsuj tóttá tölgyfához *?

— Hiszen megígérte !
— Az imént, néhány perczczel ezelőtt 

igen ; most azonban, miután önt jobban is­
merem, megfontoltam a dolgot.

— Szavát adta, s ez nekem elég.
— Nem valami nemes dolog használni 

egy olyan sikert, amit csak meglepetéssel 
csikar ki az ember. l)e jól van, — ha már 
■szavamat adtam : meg is tartom. — Mikor 
megyünk tehát1?

_ A maga dolga ezt a kérdést eldőli
leni, nem az enyém.

— Ön nagyon tapintatos ember és ez 
olyan jó tulajdonság, amely elismerést is 
érdemel.

jöjjön el hozzánk holnap és pontban 
,‘Ste hét órakor elmegyünk a tölgyfához.

(Elhallgat s aztán hirtelen igv szól) : De mi-' 
lyen feledékeny vagyok! Megígértem Nesu 
movnak, hogy holnap este vele fogok csó­
nakázni. Talán holnapután kimehetnénk a 
tölgyfához *?

— Amint tetszik.
— Ön nagyon szeretetreméltó ... de 

most jut eszembe, hogy holnapután meg 
Alberttól együtt kirándulunk a hegyekbe. 
Várjon csak kérem. Talán csütörtökön . . . 
Nem, csütörtökön Nikolaj Antonovia elakarja 
beszélni megtört szivének fájdalmát, s ez,1 
azt hiszem, kissé sokáig fog taitani.

— Tehát pénteken, — szól közbe Kons­
tantin Michailovics kissé türelmetlenül.

— Pénteken bál lesz, s a négyes alatt 
Kresztov valami fontos dolgot akar elmon­
dani ... és ön tudja, hogy én milyen ki­
váncsi vagyok ! Szombaton a mamával együt 
látogatóba megyünk, — vasárnap lehetetlen­
ség elmennem, hétfőn pedig itt lesz a nagy­
bátyám, aki egy perezre se tágít mellőlem és 
kedden ...

Itt elhallgatott a leány ; a fin kérő- 
lég néz rá, s aztán néhány pillanat mulva 
igy szól:

— Tehat mikor *?
A leány ránéz, s aztán még mindig gú­

nyosan mosolyogva igy szól:
— Beszéljen a mamával.
_Talán engedőimet kérjek tóle arra,

hogy magával kisétálhassak a villámsuj tóttá 
toiwv'oöz ■?

— Miért ne1? Ha szeret, ha nőül akar 
venni, akkor beszélni kell a mamával. Hogy 
előbb vagy később beszél-e vele, az úgyis 
mindegy

— Mindenesetre, de most, amikor meg 
a tanulmányommal foglalkozom . . -

— Ah,* tehát még iskolába jár ?
— Azaz, hogy — szól a fin sértődve 

— egy év múlva már egyetemi hallgat 
löszök

— Nos, nem akarom túlságosan kemény 
próbára tenni a türelmét s nem követelem 
hogy államtanácsos legyen a vőlegényem, 
mert akkorra mind a ketten megöregednénk 
Mivel azonban igazán jó szivü vagyok, meg- 
elékszem csupán azzal, hogy az egyetem 
elvégzése után tisztességes hivatalban le­
gyen a vőlegényem. Ha tehát nyolez vagy 
tiz év múlva is kedve lesz hozzá, akkor 
majd találunk olyan napot, amelyen kime­
hetünk a villámsujtott tölgyhöz. De hogy 
én addig váiok önre, azt most persze nem 
Ígérhetem meg. Ha azonban addig nem akad 
senki, aki ellenálhafatlan varázsom hatalma, 
előtt meghajol, akkor meglehet hogy önhöz, 
megyek nőül, hogy legalább vén leány ne­
maradjak ... „

Aztán mosolyogva bólintott a fiúnak ex
fölsiett a terraszra- Konstantin Michailovics 
komoran nézett utána s aztán elment, bogr 
soha többé vissza ne térjen. A. Gruzins WL
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Kelet fejedelme nálunk.
Budapest, oki. 9

A perzsa salmak úgy látszik, nagyon 
megtetszett Budapest. Amit eddig európai 
kőrútjában egy várossal sem tett meg, meg 
cselekedte Budapesttel : visszatért, hogy lesz 
tölenül, minden hivatalos programúi és una­
lom nélkül megtekinthesse és mulasson úgy 
ahogy neki tetszik.

Leginkább megszerette az operát, ‘de 
nem pasztán a ballet miatt. Tegnap a «Lo 
bengrin» előadásán, melyből másfélórányit 
hallgatott meg, nagyon jól mulatott. Wagner 
zenéje — melyről senki sem mondhatja» 
hogy «keleti» — fölöttébb érdekelte, a mivel 
m ár egymagán is fényesen megczáfolta azt 
2& állítást, hogy perzsa felségét csakis a bál­
iét mulattatná. Ennek különben még élén- 
kebb czáfolatát is nyújtotta azzal, hogy Keg 
levich István gróí intendáns előtt, a ki páho­
lyában tisztelget', azt az óhajtását i fejezte 
ki, hogy szeretné hallani a színpadról is a 
magyar nyelv zengzetessegét, a magyar drá­
mai költészetnek valaminő termékét. Az in­
tendáns sietett eleget tenni a sah 'kívánsá­
gának s kiválasztotta a legszebbet, legnia- 
gyarosabbat, legzengőbbet, e mit színi irodai 
műnk csak nyújthat, Jókai «Szigetvári vér 
tanuk» czimü drámáját, a melynek első 
felvonása azért szerepel az Operaház holnapi 
színia pján, egy opera és egy ballett-töredé 
között. Úgy halljuk különben, hogy a sah 
tiszteletére lesz még egy olyan előadás is a z 
operaházban, a melyet csupa magyar tán-
czokból állítanak egybe.

*
500 kérvény a sahhoz. A perzsa sah 

kabinetirodájába eddig 500 olyan kérvény 
érkezett, a mely csupa adományokért kö­
nyörög. Állítólag van e kérvények között 

olyan is, a mely rendjelt kér ; azt hisszük, 
hogy az előbbiek körülbelől az utóbbiakkal 
egyforma nyomorúságra mutatnak.

Belföld.
Lónyai Elemér gróf Budapesten. Lónyay 

Elemér gróf tegnap óta Budapesten tartóz­
kodik. A gróf a Hungária szállodában lakik, 
a hol ma Stefánia grófnő telefonon kereste 
fel a Semmeringről. A gróf nem volt a szál­
lóban, s igy nem beszélhetett nejével ellen­
ben hazaérkezvén, maga hívta fel telefonon 
Semmeringet. Budapestről a gróf a hét vége 
felé utazik Bodrog-Olasziba vadászatra.

Hidassy püspök állapota. Szombathelyről 
jelentik, hogy Ilidassy püspök az éjszakát 
ismét nyugodtan töltötte, éjfélkor nyugodtan 
elszenderedett és reggelig tartott az üdítő 
álom. A mint reggel fölébredt, azonnal ká­
vét kért és jóízűen reggelizett. Mezihradzky 
dr. főorvos most már bizalommal van a 
püspök felgyógyulása iránt. A környezet 
úgy észleli, hogy a beteg ereje lassan nö­
vekedik.

Vidék.

A lord izgatottan kapta ki a csomagot 
a művész hóna alól.

— Jó, jó, hát hány ilyen irka firka van 
itt összesen ?

— Negyven ' darab és ezer frank da­
rabja. — felelte ijedten Dormeuil.

Az angol szó nélkül benyúlt tározójába 
ésíátnyújtotta az öreg színésznek a 40.000 
frankot. Aztán az ajtóra mutatott.

És most uram ne zavarjon bennünket 
tovább.

A szép Doche kisasszony eltette a rész 
vényeket és nem törődve többé a dologgal, 
ott hevertette azokat. Mikor néhány év múlva, 
a Palais Royal színház igazgatója meghalt, 
eszébe jutott Doche kisasszonynak, hogy hi­
szen ő tulajdonképen a kitünően jövedel­
mező színháznak £a főrészvényese. De hiába 
kutatta át Íróasztalát, majd az egész lakást, 
a részvények eltűntek.

Most, pár hónappal ezelőtt találták meg 
a részvényeket a művésznő örökösei egy 
Mária Antoinette korabeli szekrény titkos 
fiókjában. Természetesen rögtön bepövülték

Tífusz járvány. Uj-Szent-Annán (Áradom.) a Palais Royal színház jelenlegi vezetőségét, 
ijesztő módon terjed több, mint két hét óta, a részjáradékok és kamatok erejéig 
a tilusz. A járványt főképp a rossz ivóvíz 1 És ez bizony elég 
okozza, mert mig sokkal kisebb és szegé­
nyebb községeknek van artézi kutjok, az 
uj szent-annai képviselőtestület mindeddig 
erősen ellenszegült ilyen kút furatásának. 
Növeli a bajt, hogy a lakosság a házuknál 
történt megbetegedést nem jelenti be; orvost 
csak akkor hivat, mikor a baj már alig 
gyógyítható. Ilyenkor is csak egyszer veszik 
igénybe az orvosi segélyt, nehogy többször 
kelljen látogatási dijat fizetniök. így azután 
naponta 5—6 gyermeket is visznek a te­
metőbe. A községi orvos ezekkel szemben 
valószínűleg kénytelen lesz a hatóság közre­
működését igénybe venni.

Katonatiszt meg a czivil. Déván Sze- 
merjay honvédhadnagy együtt mulatott Bo

tekintélyes összeg- 
lehel, tekintve, hogy a Doche kisasszony 
bőkezű lordjának részvényvásárlása óta — 
negyven esztendő telt el.

Innen-onnan.
Aranylakodalmán meghaltj[48-as honvéd.

Frankenberger József 48-as honvéd őr­
mester tegnap akarta a bajai szőlőjében 
szürettel egybekötve az aranylakodalmát 
megülni. Frankenberger, ki a város közéle­
tében előkelő szerepet játszott, ezen családi 
ünnepélyére meghívta a város több előkelő­

korral, Uunyadmegye uj számvevőjével. Mikor; ségét is. Tegnap reggel hiss egészséggel 
reggel felé haza igyekeztek, a hadnagy ma- kelt föl és azt mondotta a feleségének, hogy 
gához hivta a családos számvevőt, hogy menjen p-j ejőre a szőlőbe, ő majd utána 
aludja ki nála mámorát. Bokor a meghívásti ' p.,p£.a„„.............................. koczczant a meHY- reiese0e

Külföld.
Erzsébet királyné emléke. A király meg­

hagyásából Rotteck ezredes szárnysegéd 
legközelebb Korfuba megy, hogy a megbol­
dogult Erzsébet királyné által ott összegyűj­
tött nagybecsű műtárgyakat becsomagoltassa 
és Becsbe szállitassa. Achilleiont magát hir 
szerint el fogja ajándékozni a király.

Sikkasztó bankhivatalnok. Leitner Józsefet 
a lipótvárosi adófelügyelőség végrehajtói osz­
tályának főnökét, 20,000 forint elsikkasztása 
miatt letartóztatták. Leitner az elsikkasztott 
pénzt a turfon vesztette el.

A pestis. Glasgowból sürgönyzik, hogy 
egy újabb haláleset fordult elő pestis követ­
keztében.

Leáget szálloda. Krimmlben tegnap lóé 
gett a Post-szálló valamennyi melléképüle­
tével egyetemben. A templom is kigyuladt, 
de még sikerült megmenteni azzal, hogy le 
szakították a tetejét. A kái körülbelül 25,000 
korona.

Az olasz kultuszminiszter a nemet nyelv 
elten. Rómából jelentik, hogy a kultuszmi­
niszter törülte a német nyelvet az olasz re­
álgimnáziumok kötelező tantárgyai közül. F 
miatt Santini képviselő interpellácziól jelen­
tett be a kamara elnöknél, melyben azt 
fogja kérdezni, hogy mi indította a miniszter 
-erre a tépésre.

elfogadta, felment és ott összekoczczant a 
háziul »ál. A harczias számvevő a hadnagy 
kardjai rántotta elő, de a hadnagy kiragadta 
kezéből és Bokori összevagdalva, az utczára 
dobta. Ennek következtében Bokornak azon­
nal le keltett mondania állásáról, Szemerjayt 
pedig Kolozsvárra helyezték.

Egyről-másról.
A színházi részvények.

A szajnaparti törvényszék előtt érdekes 
pór játszódott le mostanában, mely különö­
sen azokat a párisiakat érdekli, a kik még 
emlékeznek az első «Kaméliás hölgyre» a 
nemrég elhunyt Doche Eugéniára.

Nyílt titok volt abban az időben a mű­
vésznő viszonya X lorddal. Egy napon éppen 
a lord együtt volt imádottjával a Chaussd 
d" Antin egy hoteljének elegáns boudoirjá- 
ban, mikor hirtelen felpattant az ajtó. Dó­
méiul, -- az akkori idők ismert művésze — 
rontott be a szobába, hóna alatt iratcso­
móval.

A lord érthető haraggal ugrott fel, de 
Doche kisasszony nagy örömmel fogadta 
öreg kollegáját. Dormeuil előadta, hogy át 
akarja venni a Palais Royal színház igazga­
tását és most abban fáradozik, hogy a vál­
lalkozáshoz szükséges pénzösszeget valame 
lyík barátjától kölcsönképen megszerezze. 
Arra kérte tehát barátnőjét, hogy vegyen 
meg néhány részvényt.

majd
így is tett. Nyolcz órakor 

már együtt voltak az öreg pár gyermekei és 
unokái, kilencz óra felé pedig már gyüle­
keztek a meghívott vendégek. Az öreg 
Frankenberget azonban hiába várták, nem 
jött. Tíz órakor már türelmetlenkedni kezd­
tek és ezért befogattak egy cseléddel és 
hazaküldték, hogy jöjjön ki az öreg ur az: 
ünnepélyre. Rövid idővel azután lóhalálába 
hajtott vissza a kocsis és azt jelentette, hogy 
a gazda meghalt.

Letépte a bajuszát. A bosszuálásnak kü­
lönböző módját gyakorolta tegnap Biró La­
jos nagyváradi vasúti irodaszolga, a ki va­
lami régi perpatvarból kifolyólag tegnap he­
vesen összetűzött a Wöber szálloda vendég­
lőjében Kiss Gyula vizsgáló lakatossal. Dula­
kodás közben Biró hirtelen megragadta Kiss 
Gyula bajuszát és tövéből kiszakította. Ax 
esetről jelentést tettek a rendőrségnek.

Stadler érsek a pápánál.
A pápa az érseket nagyon szeretettel­

jesen fogadta és igy szólt hozzá, amikor 
ajándékát átnyújtotta :

— Hogyan fiam, te megajándékozol en­
gem, mikor magadnak sincs semmid ?

Stadler ezután a vele jött papokat mu­
tatta be, kikhez a pápa igy szólt:

— Nehéz szolgálatot teljesítek Boszniá­
ban, hol különböző nemzetiségek és fele- 
kezetek ellen kell küzdenetek, de Bosznia 
üdve csak Jézus Krisztusban van.
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X pápa ezután megkérdezte Studiert, 
hogy*betegségéből teljesen felépült-e már és 
amikor Stadler igennel válaszolt, megje­
gyezte :

— Isten segítségének és a szentszé K 
imájának köszönhetem, hogy az én derék 
Stadlerem megint egészséges.

X \ Pl II I H E K.
_ Kinevezés. Mile Pál volt közig, gya­

kornokot, lapunk volt szerkesztőjét Gróf 
]) e " e n f e 1 d József főispán tb. rendu 1 fo­
galmazóvá kinevezte. Az uj fogalmazó mai-
régebben működik a rendőrségnél s mint
tehetséges és szorgalmas munkás közkedvelt- 
ségnek örvend.

— Am. kir. kereskedelemügyi miniszter 
körrendeleté. A vásárügy rendezésének mie­
lőbbi sikeres megoldása érdekében még a f. 
évben egy kérdőív szerinti alapvető statisz­
tikai feltételt szándékszik készíttetni. Mint­
hogy azonban az általa tervbe vett adatgyűj­
tés mindazon adatokra ki fog terjedni, a 
melyek a vásárügy rendezésénél figyelembe 
vehetők s ezen adatok közül némelyik csak­
is hozzáértő egyének becslése alapjan álla­
píthatók meg - különös - súlyt helyez ana, 
hogy ezen adatgyűjtés a szakszerűség lehető 
biztosítása által is minél lelkiismeretesebben 
és megbízhatóbb alapokon hajtassé* vegjre. 
Ugyanazért nemcsak a begyűjtendő adató 
felülvizsgálatát kívánja, hanem az adatgyűj­
tés akadálytalan végrehajtásának biztosítását 
is mely czélból elrendeli hogy a kérdőívek 
kitöltése alkalmával a városi polgármesterek, 
illetőleg községi jegyzők részére, törvényha­
tósági joggal felruházott városokban pedig a 
kérdőívek közvetlen kitöltésével megbízandó 
rendőr kápitány részére a városi biztos és 
az ipartestület vagy ipar társulat két-ket tag­
jának támogatása is kellőképen biztosíttas­
sak. a hol pedig tervezett ipartársulat, vagy 
testület nincs, iparos szakértők alkalmazan­
dók, kiknél a közreműködésre való készség 
és szakértelem leginkább megvan, ha pedig 
több ily társulat volna, ezek közül emelen­
dők ki az iparos szakértők. A kitöltött es 
felülvizsgált kérdőivek legkésőbb dsczember 
15-én am. kir. központi statisztikai hiva­
talhoz terjesztendők be. Budapest, 1900. 
szept. 5. Heged ü s Sándor, keresk. mi­
niszter.

— Megratolt postaszekrény, a vá­
sáros napok egyik legújabb hire, hogy ma 
éjiéi a Hatvan-utcza egyik postaszekrenyet 
eddi" még ismeretlen tettesek megrabolták : 
de el nem vitték, hanem a magrablás után 
a földön hagyták s úgy akadtrá az azon az 
utczán járó rendőr. Minden jel erre mutat, 
p0rry a postaszekrényt erős, vastag és szé­
lesebb késsel szakították le a falról, melyen 
a nyom legalább erre enged következni, sőt 
azt sem zárja ki, hogy karddal, vagy bajo- 
'uettel történt a le- és fölszakitás, melyt ől 
-nem tudható, hogy részegek lelketlen tréfája 
e vagy pedig komoly szándékkal végrehaj­
tott bűncselekmény. A hozzákerült postai­
ban 2 drb. levelet talált a rendőrség, mely 
most nyomozza a tetteseket,

— Az Achilleiont elajándédozzák. A ki­
rály meghagyásából Rotteck ezredes szárny

Összegyűjtőt! nagybecsű műtárgyakat hecso- 
magoltassa és Bécsbe szállíttassa. Achilleion 
magát, hir szerint, el fogja ajándékozni a 
király.

— Debreczen szabad kir- varos 
mélyen tisztelt közönségének, a volt
«l’oisk. Tűzoltó-Társulat utolsó tagjai a le­
sükül régibb tagjainak társaságában f. hónap 
7-dikén tartották meg 20 eves találkozójuk 
itt Debreczenben. Gyűlésükön hálásan e m
lékeztek meg e nemes város ko
zönségéről, melyet e 'I ársulat 210 éven 
át szolgált - a pusztító elem ellen védet

. i - n noaiu kn7.nns

részesült, — kiváltképen pedig az egyszerű 
pásztor emberek részéről, kiket holdvilágos 
és csillagos estéken át nagyon sokszor trak­
tál t verseivel bánatos furulyaszó kísérete 
mellett. Történt pedig aztán egy napon, — 
szept. 14-én, hogy csordultig megtelt szive 
keserűséggel s már a lant pengő húrjai sem 
tudták megvigasztalni s elhatározta, hogy a 
gyávák táborába áll, sarokba vágva a lantot 
s helyette egy revolvert ragadva kezébe, 
melynek durranása lesz az ő szerencsétlen 
élete költeményének utolsó rime. El is dör­
ren t a forgópisztoly ; de a halál angyala nem 
akarta, hogy megfossza Tisza-Csegét híres­
ségétől : Szabó Imrétől, kit az öngyilkos­
ság elkövetése óta a helybeli közkórházban 
ápoltak az ismeretes gondossággal s onnét 
tegnap d. e. már lábra is kelhetett ; de — 
mint mondotta — nem tenné még egyszer 

gyűlés meg-1 meg az öngyilkosság bolondságát, mert mé- 
' ' * jgis csak szép a mi szemünkkel nézni a na- 

! pót és igv a lantot tovább fogja pengetni.

annyiszor megvédett - s a mely közönség 
e Társulatot mindig megértette, mindig sze 
rette és mindig megbecsülte és20evve 
lőtt velünk, utolsó tagjaival együtt, a «búcsú 
majálison» is siratta . . •

Midőn e megemlékezést a ... 
hagyásából, a m. t. közönség tudomásara
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tassanak azt olyan érzelmekkel fogadni, min t melyet egy hónappal ezelőtt vágott sarokba. 
a minők között az a mi szivünkben megfő- * —  ----- ár

Dicsofi József, a Tár-
-— A magyar gyújtó érdekében 

a miniszter. A gyógypedagógiai tanintéze­
tek orsz. szaktanácsának a t. évi július hú 
17 én 160. sz. alatt kelt javaslatára Pálfi Li- 
pót és veje szegedi gyufagyárosok abbeli 
ajánlatát, hogy az általa készítendő és *si- 
ketnémák segélyezésére« felirattal ellátott 

j gyújtó után jövedelmének 3 % -át az említett 
ra fordítani szándékozik, elfogadom :

gant! Debr. 1900. X. 8, 
sutát utolsó főjegyzője.

— Felgyógyult áldozat. Bővebben
foglalkoztunk annak idején a Sestakerti drá­
mával, melynek hőse a barettyo-uj a ui 
Károly, az áldozat pedig kedvese : 1 a r k a s
„ V , , t-'m mellen lőtt, maga ellen czélra lorauam szaii.ioivuz.irw, .
Zsuzsanna, k < . hétszer egyúttal megengedem nevezetteknek, hogy
fordította a gyilkos fegyveit s azz ^ „nrtv]i_ eZy„ gyártmányait, hivatkozással jelen ren-ezen gyártmányait, hivatkozással jelen ren- 

deleiemre, az állami intézeteknek, hivatalok­
nak, községi elöljáróságoknak és a siketnéma 
gyermekek szülőinek ajánlhassa : biztosítván 
őket arról, hogy amig elvállalt kötelezettsé-

I. __ t. ~  ------ ,-wz*r,vl zi I máj rr\rární*-tí

kizárólag

szájába lőtt. Úgy a gyilkos mint az öngyil­
kos a kórházba kerültek, bonnet F a r ka s 
Zsuzsánna tegnap d. e. felgyőgi u ya mai
távozhatott, inig Tóth Karoly állapota j— ^po^an"‘‘megfeleir más gyárnak 
mindig kétséget szenvec . Irészemről hasonló kedvezményt nem nyuj-

__ kitüntető elismerés. .Bizonyára tok. Egyúttal elrendelem, hogy a fogyatéko-
mindenki ismeri városunk kiváló tehetségű 
s magas művészi nívón álló hírneves festő 
művészét Kovács Jánost, ki mar nem egy, 
hanem számtalan alkalommal fényes tanú­
bizonyságát adta az ő művészetének Alko­
tásai valóban a legremekebb müvek közzé 
tartoznak. Most is egy ilyen remek alkotá­
sáért kapott magas elismerést; ugyanis í e- 
mek kivitelben megfestette a debreczeni kir. 
ítélő tábla volt elnökének P u k y Gyulának 
avczképét a kir. ítélőtábla számára, mélyért 
a tábla jelenlegi elnökétől a következő szép 
elismerést kapta :

Tisztelt Művész Ur !
Méltóságos P u k y Gyula urnák, a 

debreczeni ldr. Ítélőtábla nyugalomba vo­
nult elnökének, olajfestményü arczképét, a 
a debreczeni kir. Ítélőtábla f. évi június 
hó 29 napján, épületének dísztermében 
teljes ülés tartásával ünnepélyesen elhe­
lyezte.

Az ön alkotását képező arczkép Puky 
Gyulának nemcsak hü hasonmása, de 
egyéniségének es jellemének is hü kife­
jezője.

A midőn ezért önnek úgy a magam 
mint a vezetésem alatt álló kir. ítélőtábla 
tagjai részéről elismerésemet nyilvánítani 
szerencsém van: a kép létesítése kőiül ki 
fejtett odaadó fáradozásáért fogadja őszinte 
köszön etem kifejezését. A kir. ítélőtábla el 
nöke : B a r n á t h Ele m é r.

— A tiszacsegei kondáspoéta. Van egy
VaoL-OTPlehh Korinba megy, hogy a’fia Tiszacsegének, ki valamicskét hörpintett 

megboldogult Erzsébet királyné által ott'a költészet forrásából s ki nagy becsulesben

sok intézetei gyufaszükségleteiket —o
tőle szerezzék be. A czég üzletkönyveinek 
időnként díjtalanul leendő ellenőrzése iránt 
teendő intézkedésre a szegedi kereskedőt ür­
es iparkamara lesz megkeresendő. Ameuy- 
nyiben pedig ez vállalkozni hajlandó _ nem- 
lenne, a Szegeden netalán létesítendő iskola 
vezetőjére, vagy a gyógypedagógiai taninfo 
zetek orsz. szaktanácsa által kíj előlem! u 
valamely bizalmi egyénre lesz az ellenőrzés 
bízandó. Erről a gyógypedagógiai tanintézetek 
orsz. szaktanácsát a beadvány és csatolmá­
nyainak visszazárása mellett további meg te­
lelő eljárás végett értesítem. Budapesten*
: 900. évi augusztus hó i. A ^ miniszter he­
lyett : Zsilinszky s. k., államtitkár.

az adófizető közönség figyelmébe. Folyó 
hó 12 én 13-án azaz pénteken és szomba­
ton a városi adópénztár és adókivetó hiva­
talok súrolás és takarítás miatt zárva lesznek.

Esti tanfolyam. Kereskedelmi Aka­
démiánkon f. hó 15-én nyílik meg felnőttek 
számára az esti szaktanfolyam, mely immár 
harmincz éven át nyújt módot a gyakoriak 
életben működőknek elméleti szakismeretek 
szerzésére, és amely az 1892 évben 4971. sz 
miniszteri rendelettel megerősített ujabf 
szervezetében felöleli a kereskedelem - isme­
ret, levelezés, kereskedelmi számtan es kün\ 
vitel együttesen kötelező hallgatását, hogv 
szakvizsgálatra bocsájtathassanak hallgatói.
Az előadások heti négy estén 8-10 órák­
ban tartatnak, a 40 k. tandíj egy összegben 
beiratkozáskor fizetendő. Jelentkezést elfo­
gad naponta d. u. 5—6 órában az igazgat*

— Kállai néni meghalt. A jó szivü öreg 
Kállai néni, ki a Kiskassán mérte rég- 
időktől fogva a »házikezelésü« bu felejt»!-.

,L.
/.V,
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tegnap délután 4 órakor jobb létre szende - 
rült. Ki ne ismerte volna őt Debreczenből, a 
mindig takaros öreg nénit, kinek — mint 
mondják, —■ akkor volt csak igazi jókedv e, 
mikor a »kirándult urak között forgolódha­
tott«. Sokan is megemlegetik az ő borát, 
konyháját, ami bizony a tisztaság tekintetű­
ben mindig nondlusz ultra volt. Ej, olyan 
»túrós galuskát« sem minden vendéglósné 
szolgál fel a vendégének. Szóval, meg a regi 
jóidőkből való vendéglőséé volt az öreg 
Kállai néni, kinek akár volt vendége, ak­
nám, mindig nótára állott az ajka. 
godjon békében !

Ülés. Városunk szegényügyi bizottsága 
* hó 12-én pénteken ülést tart, mely alkalom­
mal a felmerült folyó ügyeket veszi turgya -
lás alá.

— Kritika a karzaton, sok mm-
1 ™QrrocU.- liven nagyvásárkor a vidékről dón ni6ncs v , iv Acc/p-víss/h kóbo-

Tvére ho'-y legyen otthon majd mit ujsá 
a nan «világosabb» részét a komé­

ul között töltik eh este pedig vagy a fona- 
?osksátrakban telepednek meg vagy pedig a 
«szénházba» néznek el. Emilyen ^szén az- 
látogató« két-falusi vet dot *

nak messze földről, mindent felülmúl — 
nemcsak a kínai, még az európai ember 
szemében is. Ha azt beszélik valamelyik 
sárgaarczu kinézernek, hogy az Eiflel-torony 
átsétált az Atlanti-óceánon, inkább elhitte 
volna, mint hogy az Ég fiának házában ide - 
^enek tapossák a szent földet. Pedig néhány 
héttel ezelőtt tudvalévőén elfoglalták gaz eu­
rópaik [tekinget, benyomultak a császári és 
herczegi palotákba és most — elárverezik az 
ott talált holmit. Mindenben megnyugszik 
végre az ember s a fanatikus kínaiak is be­
letörődtek a szentségtelen lénybe, hogy ma­
guk is résztvesznek az árverésen. Az Ég fia 
fölött megperdül a dob és saját alattvalói az 
árverési hiénák : ki hitte volna ezt *? Annál 
különösebb ez, mert a vásárolt tárgyakért a 
vakmerő tulajdonos később a fejével fizet­
het. Érdekes, hogy az igazán értékes tárgyak

kariau-a .«fik*. ^
'f£S iS Äangosa,, nyil­

vánították^ keltned — replikáz az egyik
, Vvirárívsiokás — hát nem Isten ellen való 

-ÍaU- volt megölni azt a szip nőt ott a var 
foki’ öt mim cziloz D=bve«=;t,en a rend- 
őrsig, ha az ilyen dogot kutyába se veszi 
n üsd D i n a megöletesét.)

_ Eredi má, Bálint — szól a másik ha-
S^meg^í SÄ s'zm-t efaz

a két talián vitéz ! „
- Biz, uccse mondasz valamit, (rergo. 

Most má’ emlékszem magam is. De j_o, hOrj 
nem hagytál ludnak,,
Sanco?—Yu"Y vágom bütykösömet ahhoz
^két^raliánhoz^ hogy letordulnak a var tov- 
rtvárói messajnaltam azt a szip j
-nőt; de így má’ nem haragszom, mei az
égisz csak teréta.

— Talált péns. a vásártér egyik 
.. valaki naevobb összegű Ö Ä hagyni e”: X tulajdonos 

átveheti a 11-dik kér. r. kapitányságul.
— Dreyfus-eset Norvégiában.

Björnson, a hires norvég költő, ki annak 
nején Dreyfus pártján állott, most eg}
^ esetbenf^tki nagy izgalmat i^it

nevü'emberről van szó, kit halaim ítéltek 
a nélkül, hogy döntő bizonyítékokat lenetett 
volna felhozni bűnössége mellett es joUehet 
ü ma "a mindig hangsúlyozta áitatlansán<,Lt. 
Úgynevezett «összetett bizonyítékok» alapjan 
Ítélték el. Valamennyi ismerőse ehetetlen­
nek tarja, hogy 6 követte volna el a te! hu e 
rótt cselekményt és ez a körülmény bi 
arra Björnsont, hogy Zola nyomdokába 
lépjen. Egyelőre sikerült neki keresztülvinni, 
hogy a halálos Ítélet végrehajtását elhalasz­
tották és általános a hit Norvégiában, hogy 
egy újabb bíróság fel fogja mentem Ret­
tent.

— Árverés a kínai császár palotaiban.
Az ember sok hihetetlen dolgot lapasztal, 
aminek megvalósulását még hevessel azelőtt ^ 
s kizártnak tartotta. De amit most taumtoz-

nagvrészt a külföldiekhez kerültek, pedig a 
ravaszságáról ismeretes kínai kereskedő jól 
ért az áru megbecsüléséhez. De ezúttal in­
kább okmányokat, állami jelvényeket, man­
darintoliakat, sárga kabátokat és más efélét 
igyekeznek megszerezni, amivel a nemzeti 
hiúságukat kielégíthetik.

— Színház után az Angol királynő szál­
loda éttermében mindég friss vacsora, gaz­
dag, változatos étlappal vár a közönségre. 
Esténként zene, pontos kiszolgálás, tisztán 
kezelt italok. Úgyszintén az újonnan átala­
kított kávéházban is. A n. é. közönség szi­
ves látogatását kéri tisztelettel : Hauer 
Bertalan.

— Dabreczen és a fővárosi sajtó.
Városunkról gyakran jelennek meg mosta- 
nába a fővárosi lapokban bizonyos emlék 
szerű dolgok, mint «D ebreczen m u 11- 
j á b ó I» való fölelevenitések. Megkezdte egy 
Mikszáth Kálmán rövid életű ^Napilapja 
s folytatja most a «Magyar Szó» és a «Bu­
dapesti Hírlap,» Ez utóbbinak inai száma is 
úgy Írja, hogy Ladányi Gyula volt a 
felosztott diák tűzoltó társaság utolsó elnöke, 
pedig hiszen itt volt és prédikált is az utolsó 
elnök tiszt. B ö g ö s Lajos csökmői lelkész. 
Ladányi Gyula, nyugodjék békében, már 
debreczeni segéd lelkész volt akkor. No de 
jó ez a nagy közönségnek Így is.

x Hová menjünk színház után vacsorázni ? 
Márkus Jenő »Téli kert« éttermébe, hol vá­
lasztékos friss ételek, különlegességek, Ko­
rona-sör, á la pilseni, színház után is frissen 
csapolva áll a közönség rendelkezésére.

TÁVIRATOK.
Merénylet a belga király ellen.
Brüsszel, oki. 9. Mikor Lipót király Al­

bert herczeggel és nejével a testőrezred fö- 
dözete alatt a tőzsdéről a kastélyba készült 
menni, egy szocziálista-csoport az udvari 
kocsik közé akart kirakodni, de a rendőrség 
elzavarta őket. Két munkást az anarkia élte­
tése miatt letartóztattak, de nem sokára 
szabadon bocsátották őket. Elfogtak körül­
belül tíz embert, a kik a rendőrség paran­
csainak ellenszegültek.

k kínai háború.
Tienczin, okt 9. Waldersee tábornagy 

jelenleg a Peking és Tiencin közti útnak $, 
boxerektől és más lázadóktól való megtisz­
tításával van elfoglalva. A tél idejére 8000 
német katona fog Pekingben maradni. Az 
angolok is téli szállásra készülnek, habár az 
ő kontingensük jelentékenyen kisebb lesz &. 
németekénél.

Berlin, okt. 9. Azt a tényt, hogy a kínai 
udvar Singanfuba akar visszavonulni itt an­
nak bizonyítékául tekintik, hogy a kínai kor­
mánynak nincsenek békés szándékai. Min­
den körülmény arra mutat, hogy a kínaiak 
további ellentállásra készülnek. Egy itteni 
lap azt jelenti, hogy német katonai körök­
ben a Singanfu felé való előnyomulás eshető­
ségével is számolnak.

Krüger menekülése.
Berlin, okt. 9. Egy itteni lap írja,

Szintiéi
* A csillag fia tegnap este harmadszor 

került színre jó előadásban ; de annál keve­
sebb Ház előtt és ezzel eldőlt az énekes le­
genda sorsa, mint Budapesten, hol szintén 
kudarczot vallott.

B ő d i Ellán és P é c h y Lászlón már 
észlelhetők voltak a fáradtság nyomai.

Nem hagyhatjuk emlitetlenül, hogy a 
kar nem egy tagja sokat rontott a 2-dik 
kén komoly aktusai alatt folytonos mosoly­
gásával és derült tercieréivel. Szerintünk a 
környezetet mindig szuggerálni kell az álta­
lános hangulatnak, mint a hogyan az élet­
ben is van. /

......... okt. 9. Egy itteni lap azt
hogy most már a német kormány is érdek­
lődik a Krüger okmányai iránt és támogatja, 
az angol kormánynak azt a követelését, 
hogy Krüger állami okmányokat ne vihes­
sen magával. Itt azt hiszik, hogy a Jameson 
féle betörés idejében a német császár né­
hány levelet váltott Krügerrel és a német 
kormány nem szeretné, ha ezek a leve­
lek nyilvánosságra hozatnának, a mi pedig^ 
valósziuü, ha azokat Krüger magával 
vinné.

Ä főrendiház protestáns alelnőke.
Budapest, okt. 9. A szabadéivupárti klub­

ban ma elterjedt a hir, hogy a főrendiház­
egyik alel nőkévé Tisza István grófot fogják 
kinevezni, miután hagyományos szokás, 
hogy a főrendiház egyik elnöke protestáns 
legyen.

Tőzsde.
Bp»st, október íí.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv gyönge. 
Változatlan irányzat mellett 25,000 métermázsa 
révült forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemü változatlan.

Időjárás : Szép.
Októberi búza 
Áprilisi búza 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs 
Májusi tengeri 
Októberi zab

7.74-49
7.96-97
7.14—15
5.23—24
5.11-12
5.00-02

i
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Vadász kalandok,
— T&láuyos csalódások . —

Egy hírneves vadász beszéli a követ 
kezőket:

Egy annak idején elismert vadásztársam 
Szabolcsmegye kedvelt és kitüntetett főszol­
gabírója társaságában mentem vadászatra. 
Utunk egy liajlás mellett egy kis rét szélén 
vezetett: éppen a gémmadár tolláról volt 
szó. Társam egyszerre gyorsan lekapta íegy 
vérét, s a rét felé czélozva nyugodtan elsüti. 
Bámulatunkra a község bikája löki föl ma 
gát nyugalmas helyzetéből, ahol mint kitűnt, 
a szúnyog, vagy légy ellen védekezve, szarvá­
val legyezhette magát s a vadász csalóka 
eseté* idézte elő. Az esetről a vadászbecsü 
let tiltotta a további elmélkedést.

Velem történt egy busirozás alkalmával 
a következő eset: Egy fülesre rádupláztam, 
a füles tovább szaladt, majd egy balmocs­
kán áthaladva, bizonyos távolságra látom, 
miként mozgatja fülét. Erősen megfigyeltem 
és néztem s annál biztosabbra vettem, mire 
nyomban rá is lőttem. Ekkor láttam meg 
tisztán, hogy egy kis bozóthoz szél által oda 
hajtott kukoriczalevelet lőttem szét. Vadász­
becsületemet csak a véletlen mentette meg, 
mert néhány lépésre egy barázdán csaku­
gyan ott feküdt elnyúlva a már előbb meg- 
jruskázott vad; erről sem beszélgetnünk tár­
saimmal akkoron.

Más alkalommal egy nyugalmazott hu- 
szárőrnagy táraságában a Tisza mentére, 
Szabolcsmegyébe mentem vadászni De; 
mert korán érkeztünk, a közelben levő 
íizholdas kis erdő szélén megállottunk. Az 
említett tiszt egyszerre eltűnik mellőlünk, 
majd egy lövés után csendesség vesz körül. 
Hosszú várakozás után keresésére indulunk 
kiabálunk, lövöldözünk, keressük, de sehol 
se találjuk. A legnagyobb izgalmak közölt 
kocsira ülve hazatérünk ezután. Nagy idő 
mülva kimerülve hazaérkezett az őrnagy is. 
Tudakozódásunkra csak annyit tudott elő­
adni, hogy ő mint katona és stratéga, 
a lövések után tartva ment
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köpe-nyegea férfivilág nélkülözheti, ni ezer 
szinü napernyőt a legkiválóbb női tulajdonság 
az örökkévaló asezonyi hiúság nem hagyja el.

A napernyő, mely a kájoa arciokat meg 
védi a nap barnító füzétől, nélkülözhetetlen 
holmi, már tudnillik a közönséges, a minden 
napi használatra való. Mórt a disz-napernyő 
az — tnég nélkülözhetetlenebb. Mint mindé 
nütt, itt is találunk vigasztaló körülményt.

Az ernyő drágulásából egy pangó kis 
ipttrágföUendülése következhetik : kevesebb 
ernyőt fognak talán vásárolni, ellenben a régi 
kopottakat és szakadtakat kijavíttatják, vagy 
buzatják. S az az ágról-szakadt ember, akit 
esernyő cérnáiénak hívnak, bár sohase csinál, 
cs&k javít ernyőt, ezentúl több eredménnyel 
fogja kiabálni a bérházak udvarán:

— Esernyőt fódozni.

Vegyes.
Léghajón Fámból Oroszországba. Varsóból 

táviratozzék, hogy Érést-Kujáwsk község kö­
zelében egy léghajó ereszkedett le, a mely 
négy nappal ezelőtt indult el Párisból. A lég­
hajóban Deltvsux gróf ült egy bárátjával 
Egyiküknek sincs semmi baja.

Elveszett kalandos kinézerek. Több regé­
nyes hajlamú benszülött kinai elhatározta 
még a múlt évben, hogy elmennek a párisi 
világkiállításra, még pcdi egy általuk készí­
tendő közlekedési eszközön. Csináltak is egy 
vitorláskocsit, a mclylyel janüár 15-én el 
hagyták kinát. Jármüveket, a r^elylyel egy hó 
alatt Parisba akartak érni, legutóbb Ceylon 
kőiül látták. Most, hogy még mindig nincse­
nek Párisban, a franezia lapok reklamálják az 
elveszett kinézereket.

feketé dominóban, álarczczal ismét megje­
lenjék.

Atyjához közeledett, aki nem is gondolta 
hogy az elváltoztatott hangú álarczos as £ 
leánya.

A leány bizalmas beszélgetésbe ereszke­
dett a királylyal és egész nyíltan megkérdő 
hogy mi az oka annak, hogy a titokban már 
eljegyezve volt fiatalok között elhidegülés 
támadt.

A király nem engedte magát oly könyv, 
nyen megfogni,

— Herczegnőkntk és herczegeknek von 
zalmaikat n igyon gyakran alá kell rendelniük 
az állam érdekeinek. Ezen halandó már nem 
segíthet, ha az még oly elvarázsoló álarezoE 
hölgy is.

így szólt a válasz, melylyel a király, 
leánynak meg kellett elégednie.

Három évvel kfsőbb György horczeg 
újólag megkérte Mária herezegnő kezét éfc 
meg is kapta.

Ö tietek.
A mostani emberek a gáncsolódásra szik. 

lettek. Az egész Akhilletbői csak a sarkát 
látják.

Valami rendes dolgot még nem vitt végbt 
senki, aki nem valami rendkívülit akart1 

*
Győzz, de r.e ujjongj győzelmeden.

*

A véletlen fátyolb a burkolt szükség
*

A részvét: szeretet pongyolában.
*

Ha van miből, és m ég sem adsz, ez né­
mely esetben rosszabb, mint a lopás.

mindig előre s igy hihető, hogy a Tisza 
mentén előállt viszhang vezette el tőlünk 
csalóka módon, mert nagy kerülőt téve a 
Tisza iránya vehette végre is haza.

Drágább lesz ....
-- Valami az ernyőről. —

Drágább lessz a tojás, a hús, a fa és 
kőszén, a kinai tea s mosv végül az — ernyő 
is. Egyelőre csak Bécaben, de csakhamar ná­
lunk is, mert sajnos, alig van még nap és 
esernyő gyárunk és nagy részt külföldi, fő­
képp franezia, meg osztrák gyártmányt fo­
gyasztanak a magyar nők,

Béesből jelentik a hirt, hogy az osztrák 
ernyő iparosok egyesülete, melyhez majdnem 
valamennyi osztrák ernyőgyár tartozik, minap 
tartott ülésén elhatározta, hogy felemeli az 
ernyők árát.

Az áremelést az ernyőgyároshoz szüksé­
ges nyersanyagok tetemes megdrágulásával 
okolják meg. A dráguló élet amúgy is ezernyi 
gondot ad a háziasszonyoknak : csapás esi 
pásra éri őket és takarékosságukat. Itt tíz 
fillér, ott tizenöt-húsz, sőt több egy koroná­
nál itt: ennyi drágulást nem bir el a kiszabott 
konyhapénz.

S vége lesz azoknak a bizonyos meg 
takarításoknak, melyekből annyi minden ked­
ves és jó dologra telik, a többi közt a férj 
nek való születés- vagy névnapi megb pe 
Sősre is.

Mert az bizonyos, hogy ez a részben 
szükséges divat nem szűnik meg, ha ötszörös 
&.reme'ések is lesznek.

Az esernyőt legfölebb a modern gumi-

Egy királyi udvar titkai.
— Apróságok. —

okt. 9.
A dán királyi családnál jelenleg két fia­

tal pár van látogatóban.
Ezek György orosz nagyherczeg és neje 

valamint Maximilian bádeni herczeg és fe­
lesége.

A két fiatal asszony ragyogó színben 
van. Különösen elmondható ez Mária 
görög berczegnőrői, ki pedig már nagyon 
közelállóit ahhoz, hogy boldogtalanná le 
gyen.

Állami okokból akarták a fiatal herczeg 
nőt összeesketni Ezzel kapcsolatosan a dán 
fővárosban érdekes történetet beszélnek.

Habár a görög király legidősebb lányá­
nak halála óta. Mária herczegnőt megható 
kedvességgel halmozta is el, azérí mégis haj­
landónak látszott, gyermekét, ki szivét már 
Györgynek adta, a fiatal szerb ki­
rály Ijy a 1 összeházasítani

Csak Olga királyné erélyes föllépésének 
kösznletö, hogy a tervezett házasság létre 
nem jött.

Erre következett a t ö r ö k-g ö r ö g há 
ború és ebből folyólag tanácsosnak tartották, 
hogy a herezegnő eljegyzését az orosz nagy- 
horczeggel ne tartsák meg.

A fiatal herezegnő, kinek érdekében volt 
megtudni, vajon remélhet-e, cselhez folyamo­
dott, az igazságot megtudandó.

Egy álarczosbál alkalmával, melyen a 
király és leány ai s jelen voli, Mária herezegnő 
titokban eltűnt, hogy pár perez múlva hosszú

Nem azoktól kell félni, akik vitatkoznak
hanem azoktól, akik kitérnek a vita elől.

*

Azt a hivöt, aki sohasem kételkedett 
nehezen téríti meg egy kételkedő.

*

Egy nyelvnek a szel'eme leginkább le­
fordíthatatlan szavaiban nyilvánul.

*
Uralkodni a pillanat fölött annyi, mint 

uralkodni az életen. *
A jognak legnagyobb ellensége az előjog

*

Sok ember azt hiszi, hogy ha már be­
vallotta egy hibáját, nem :s kell róla löbbé 
leszoknia.

*

A jó éleznek sohasem szabad szándéko­
san feliünnie. A hallgató ezt azonnal észre­
veszi. A jó élez inkognitóban utazik.

*

Szeretkezések megóvják az embert a 
szenvedélyektől. Egy szerelem szenvedély- 
Ivó lesz.

B-i. N-ú.

CSARNOK.
Margit-legenda.

Irta : Sajó Endre.
. . . Saághy Benczét eltalálta Hacker 

Arnold tüzérkapitány golyója. A »házi barát« 
meglőtte a férjet, a bitorló a szép asszony 
»urát.« A golyó valamelyik borda alatt hatolt 
be a mellbe, de hogy a nemesebb részeket 
érte e, azt nem leheteti megállapítani. A
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mar eltűnt a régi nagy neheztelés utols% 
álomja is. Most már csaknem szerette a v5-r 
legénye a szerencsétlen bátyját.

(Vége köv.)

Szinlap.
Folyó szám 12. Bérlet í)-ik szám.

Ma, Szerdán, október hó 10 én :

párbaj orvosok egyező tanácsára a súlyos 
beteget az Erzsébet kórházba szállították. 
Legközelebb is volt ez a kórház a párbaj 
színhelyéhez, aztán a Vörös-Kereszt orvosai 
-és ápoló nénéi elismert áldásai az ilyen be­
tegnek : de meg a fürdő utczai lakásába hi­
ába is szállították volna a képviselő urat, 
mert a fészek nemcsak, hogy üres volt, de 
fenekestül fel is volt forgatva. A bűnös 
asszony elmenekült még az éjjel, a mikor 
a férj meglepetve, őt a fess katonával találta.
A leirhatatlanul izgalmas éj után a cselédség 
is megszökött, mivelhogy a bűnsegédek nem 
találták magukra nézve egészen biztosnak a 
vért szomjazó férjnek a lakását. Saághy Ben- 
cze maga is kénytelen volt a X adászkürtbe 
szállni a katasztrófa után.

A lassú tempóban mozgó bérkocsi 
végre mrgérkezett; és a sebesültet nagy 
gonddal és óvatosság mellett vitték fel hor­
dozó ágyon a kórháznak egyik, a tisztaságtól 
csakúgy fénylő külön termébe. Amikor az­
tán lehetett már, a doktorok hozzáfogtak a 
golyó kivételéhez. Emberfölötti volt a műtét 
de mégis sikerült. Csakhogy a beteg nagyon 
kimerült a derék orvosok kése alatt; foly­
tonos láz gyötörte. Mindig félrebeszélt. Ah 
és milyan gyűlölő szavakat nyögött a hűtlen 
asszony ellen. Az igaz, hogy házassága Szed- 
vessy Irénnel nem is volt szerelmi házasság 
de azért mindig a legkorrektebb térj volt: 
gyöngéd, előzékeny, figyelmes az elkényez­
tetett, gazdag hölgygyei szemben. A uv 
nyecske alfélé »jukker-asszony«, de komoly 
kifogás alá nem esett az ő magaviseleté 
sem . . . atna bizonyos éjszakáig.

Talán a vétkes nő maga sem tudta, ho­
gyan szánta rá magát arra a botor, vakmerő 
lépésre. — A fiatal tüzér kapitány a szép 
Hídvégi Irmának udvarolt. Úgy is volt hogy 
elveszi. Saághy né Irmáéknál találkozott a 
feltűnően csinos katonatiszttel. Aztán 
megpróbálta, hogy el tudná csapni 
büszke leány kezéről a vőlegény-kandidátust 
Csodálatos módon sikerült ez a kaland nek 
A katona lángja csakhamar, mintha iga­
zán megperzselte volna a könnyelmű asszonyka 
szivét is. Bencze vadászaton volt, a kapi­
tány meg nagyon ostromolta, hát az asszony 
beleegyezett. Hajnalban váratlané' érkezett 
meg a férj és a kapitányt ott találta a felesé­
ge — budoirjában. Talán csak ábrándoztak 
de hát ez is elég . . . Agyon is lőtte volna 
-ott mindjárt a feleségét, ha a kapitány é: 
a lármára összefutott cselédség le nem fegy 
vérzik az őrjöngőt,.

Csak ekkor vette magát észre a kép­
viselő ur és röstelte parasztos izü fellépését 
Az őrjöngésből aztán apátikus állapotba esett, 
miközben a felesége a szeretőjével elmene­
kült. Ez a Saághy Bencze története.

. . . Nagyon nyugtalan volt a beteg 
csaknem mindig, de főképen éjszakán át.

Nehéz volt a szolgálat mellette. Meg is be­
tegedett az az öreg ápolónő, aki őt gondozta 
így rendelték melléje a liatal Margit nősét.

A fiatal szamaritánus leány megrend 't, 
a mikor a parancsot megkapta, liolthal vány an 
lépett be a beteg szobájába. És ez a sápadt­
ság el se tűnt azóta az arczárói. A kezei 
mindig reszkettek, tia kötéseket tett a bete­
gen. fis amikor úgy legyezgette a mód nél­
kül izzadót, magában is nagy, különös láz 
gyötrő szenvedést érzett. Hogy miért is ép­
pen ő neki kellett ide kerülni ? A véletlen 
miért éppen őt szemlélte ki erre a nehéz 
nagyon nehéz szolgálatra ? ! Talán el kellene 
innen futnia. Vagy talán végleg el is mene­
külni. He llát a fogadalma *? !, A kötelesség ? 
Jenőnek tett esküje l1? ... Es végre is ta­

ni éppen a végtelen bülcsességü Isten 
akarta ezt. Íme ő ápolja azt, aki az ő szivét 
megölte. Valóban kiismerhetetlenek az Ur­
nák az ő utal. Ez utak egyikön került hozzá 
a gőgös Saághy Bencze, aki megfosztotta őt 
attól, akit a világon legjobban szeretett. 
Megfosztotta mindörökre.

A hideg sírban fekszik a legnemesebb 
szív, Saághy Jenő, a Bencze öcscse szivén 
lőtte magát, mert a bátyja az egész büszke 
fám lia legviharzóbb haragját zúdította rá a 
szép Szirák Margit miatt. Teljes lehetetlenség 
volt Saághy Jenőnek oltárhoz vezetni azt a 
leányt, akinek erős, nagy esküvel fogadta, 
hogy feleségül veszi. A dilemmát csak a pisz 
toly oldhatta meg. Jenő is ebben a kórház­
ban vívódott a halállal. Margitnak sikerült 
nagy üggyel bajjal a beteg ágyához jutni, 
sőt" ápolni 'is szerelmesét. Ekkor fogadta 
meg az utolsó útjára induló (betegnek, hogy 
szerelme Jenőt soha el nem hagyja s hogy 
egész életét a betegeknek szenteli. A vőle­
génye halála után felöltötte aztán a «nénék» 
kék ruháját és rajongással csókolta meg a 
fehér mezőben fekvő vörös keresztet, a sza 
maritanizmésnak ezt a szent jelvényét, mely 
őt magasztos hivatásának papnőjévé avatta

----------- Szörnyű volt hallani, amiket
a lázas beteg önkívületében beszélt. Margit 
uéne akaratlan tanúja volt a lelki hánykoló- 
dásoknak. És tapasztalta, hogy most legin­
kább Bencze büszkesége, a gőgje haldoklik. 
Néha csaknem őrjöngött. Átélte' ismét a ka 
tasztrófát. Isteni;áromlóvá lön, hogy az az 
asszooy egy «jött-ment»-et részesített ke­
gyeiben az ő, a Saághy Bencze rovására. 
Sokat szenvedett a megcsalt, de többet a 
lealacsonyított ember. És a kis néne nem 
tudott segítségére lenni igazán betegének. 
A szánalom szivében a rokonérzés virágait 
fakasztotta ki. Angyali volt az a türelem, oda 
adás, melylyel a környezetére nézve csarnok 
beteget nagy szenvedéseiben, melyek inkább 
lelkiek voltak, kői .«lvette.

Csak nagy sokára fordult jobbra a be­
teg állapota. A fiatal néne szivéből ekkor

Dráma 5. felvonásban. Irta : Ohnet 
György. Fordította : Fái 1. Béla. 

Holnap, csütörtökön, október hó 11.-én, bériét 
10 szám »A«

Franciádon.
Színmű 3 felv. Irta; ífj. Dumas Sándor.
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Az általam leggoudosabbban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és 
jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kaphható minden füszervzh v 
ben, valamint gyógyszertáramban.
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Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagz üvegnek 90 krajczár. 

-Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.-
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen aáitik.

TÓTH BÉLA
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Eladó húz
TKossuth-utcza : 42 sz. uj eme­
letes ház jutányos áron eladó 
esetleg egy kisstbb ház vagy 

földbirtokkal elcserélhető.

MAPPIN és WEBB ltd.
London (IieíHeld

ezüst és ezOstözfltt árugyárosok a hires 
Princess Plate egyedüli, valamint igen tinón
úri és női utazó és pipere táskák készítői.
mintaraktárukat Budapesten jelentékenyen
megnagyobbították. Felkérem a n. é. kö­
zönséget a nagy számban érkezeit gyönyörű 
tárgyak megtekintésére.

A ez ég magyarországi főképviselője :

KÜRSCHNER I. BUDAPEST
IV. Kornnnherczeg-atca« 11 I. e»«-

(Szervita épület 5-töl &. crá g

mim». -

emsu&m
^2. m2 Mii ív<a

Alkalmi vétel!
Van szerencsém a nagyóidemü vi- 

rágkedvelőkkfl tudatni, hogy az üveghá­
zamban beállott helyszűke miatt nagy­
mennyiségű

folyó Ixó -S=-étól 
az az csütörtöktől kezdve — hétfőig vagyis 
8 áig a városház épület előtti téren, mó 
lyen leszállított árak mellett árusittatni 
fogok.

Kiváló tisztelettel:
Paczelt János,

mü-ós kereskedelmi kertész.

Pénzkölcsönöket
városi, községi, megyei, állami, gazdasági,
szövetkezeti, részvénytársasági, posta és
magántisstviselöknek, katonatisztek­
nek, kereskedőknek iparosoknak, 5—10 
évig terjedhető tetszésszerinti törlesztéssel 
kieszközlők utódijazással leggyorsabban.
Ingatlanokra is. Nyugdíjasoknak kezesség 
nélkül SOMOGYI IMIXtR 
bankbizományos Budapesten, Erzsébe-t 

körút 23.
(Válaszbélyeg ?)

Bikezádi
árlappal

és ismertető
könyvecskével

bérmentve szolgál 
a

kútkezelő»ég
BIKSZÁD,

(Szatmármegye.)

jjikszadi bNván) ok gyógyvizet,
mely egyedüli a ni aga nemében, több bir. 
neves egyetemi or ostanár és hírneves vi­
déki orvosok, hatásánál fogva fölébe helye­
zik a külföldi és drága Selters és Gleic­

her, tergi vizeknek. Gyógyító hatása a bikezádi ásványos 
gyógyvíznek kitünően bevált idült és heveny légcsőkuiut hangfzá- 
lag hurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tartalmánál fogva vérhá­
nyás, tüdöcsucs hurutnál és kezdődő gümőkómál, továbbá kitűnj 
eredményt értek el a BlKSZ-nDI VIZ alkalmazása által emészt- 
h eteti enafg, idült és heveny gyom orhmut, máj és epe hólyagbánta- 
lomnél, a belek renyhe működésénél, vesefcomokban szenvedőknél, 
görvélykóros daganatoknál, heveny és idült női háutalmaknál, mint 
specificum vált he.

Bikszádi viz bérlője s a sztojkai viz főelárusitói ;

ALMER LAJOS és KAROLY
nagybányai lakosok.

[jztojkai ásványvizet 'S?®
mint Erdély gyöngyét, nem hiába nevezték 
el magyar karlebadl víznek, mert tény 
leg annak gyógyhatása, a szigorú diéta be­
tartásával : idült gyomorbántalom, máj és epe 

hólyag, valamint epekő bajoknál, nemkülönben ezukorbeteg- 
ségnél alkalmazva, valóságos csodákat miivel, kitűnő hatású a 
SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ a légzőszervek összes bánta!mainál, 
valamint a ngi bajok és görvélykóros bántalmaknál is. —A SZTOJ 
KAI ÁSVÁNYVÍZ dús szénsavtartalmánál fogva, akár borral, 
akár győmölcsszörppel vegyítve, ,mint kellemes üdítő ital párját 
ritkítja. A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ hosszas használatra az 
{p szervezetben elváltozást nem idéz elő s igy a rossz ivóvizet is 
pótolja bármely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb állás 
után nem csapódpuak ki belőle a szilárd alko órészek, mely tu- 
lajrio- sága lehetővé teszi a tengeren luli szállítást.
Főraktár Szabó Zsigmond ur füszerüzletében Debreczenben.
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Sztojkai
állappal

é a ismertető

könyvecskével
bérmtntve szolgál 

a
forráskezelőség

SZTOJKA.
u. p. Magyar-Lápos, 
(Szolnok-Doboka m.)

ARIK
TARTANI 1

Ügyeljen mindenki 
szigorúan

,Schwanhiiusser,
czvgre.

Akkor h asználjon 
levelezési, számlái, valamint min­
denféle iratainak megőrzésére

SEAKM02Í - EBBIStBÁTOBT

Képes árjegyzék a Schwanhäusser féle 
Schannon- Register rendszerről igyen és 

bérmentve.

SCHWANHÄUSSER
Shanon- Registrator-V általat
Becs, I. Johannesgasse 2. I. em.

Debreezen, nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.


